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I. SAMOSPRÁVA OBCE 

 Príjmy a výdaje Obecného úradu v roku 2022 

Ročné príjmy Obce Smilno   457 658 eur 

Z toho: podielové dane:    267 092 eur 

    miestne dane: pozemky      7 661 eur 

           stavby a byty      2 154 eur 

           pes          420 eur 

           TKO       8 819 eur 

           ostatné poplatky      4 167 eur 

    Príjem ZŠ s MŠ      88 489 eur 

 

Ročné výdaje Obce Smilno   

bez výdajov ZŠ s MŠ    243 515 eur 

 

 

 Spojené voľby: Župné a komunálne voľby  

Prvýkrát sa na Slovensku konali spojené voľby a bolo celoplošne zavedené 

elektronické spracovanie údajov. 

Dňa 29.10.2022 sa volieb do zastupiteľstva a starostu obce Smilno 

zúčastnilo 298 voličov z celkového počtu 567, čo je 52,5% volebná účasť. 

 

Za starostu obce bol zvolený: 

Bc. Vladimír Baran, SOM Slovensko, 259 hlasov ako jediný kandidát. 

 

Do obecného zastupiteľstva boli zvolení siedmi poslanci: 

1. Ing. Marek Barna, SaS, 232 hlasov 

2. Jozef Lukáč, SNS, 220 hlasov 

3. Mgr. Henrieta Dujčáková, SOM Slovensko, 217 hlasov 

4. Bedřich Velička, SNS, 216 hlasov 

5. Emil Tomik, SNS, 211 hlasov 

6. Patrik Nižník, SNS, 199 hlasov 

7. Marek Kravčík, SNS, 198 hlasov 



Náhradníkom obecného zastupiteľstva sa stal: 

Ing. Vladimír Vaľa, SMER, 126 hlasov 

 

Ustanovujúce obecné zastupiteľstvo zasadlo 25.11.2022 o 17:00 hod. v 

zasadačke kultúrneho domu v Smilne. Prítomní boli všetci zvolení, rovnako 

všetci zložili sľub a stali sa právoplatne zvolenými poslancami a starostom. 

 

V župných voľbách za Prešovský samosprávny kraj znova zvíťazil PaedDr. 

Milan Majerský, PhD. a zasadol na miesto predsedu PSK. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



II. OBYVATEĽSTVO 

 Prehľad stavu a pohybu obyvateľstva podľa pohlavia 

 

 2022 

Spolu Muži Ženy 

Stav trvale bývajúceho obyvateľstva k 1.1.2022  685 345 340 

Stav trvale bývajúceho obyvateľstva k 31.12. 2022 670 336 334 

Narodení 6 4 2 

Zomretí 16 10 6 

Prisťahovaní na trvalý pobyt 9 2 7 

Vysťahovaní z trvalého pobytu 14 5 9 

Migračné saldo -5 -3 -2 

Celkový prírastok obyvateľstva -15 -9 -6 

Prirodzený prírastok obyvateľstva -10 -6 -4 

 

 Prehľad stavu obyvateľstva podľa veku 

 

 31.12.2022 

Spolu Muži Ženy 

0-14 rokov  83 49 34 

15-64 rokov 462 236 226 

65 a viac rokov 125 50 75 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 SPOLOČENSKÁ KRONIKA ROKU 2022 

 

NARODILI SA:  

 Klára Kimáková 

 Samuel Kimák 

 Noemi Pechová 

 Martin Majcher 

 Tomáš Michalčin 

 Martin Tomik 

 

UZAVRELI MANŽELSTVO: 

 Katarína Bačová a Vladislav Šuťák 

 Vanesa Grešková a Martin Petruš 

 Martina Harčárová a Marián Harčár 

 

OPUSTILI NÁS:  

† Imrich Čisarik   

† Imrich Bukovský 

† Mária Kravcová, r. Gurská 

†   Margita Štecová, r. Podaná  

†   Ing. Miloslav Chramec 

†   Ján Marcinek 

†   Jozef Amrogovič 

†   Pavel Amrogovič 

†   František Matisek 

†   Mária Rondziková 

†  Paulína Petrušová, r. Kravčíková 

†  Anton Grobár 

†  Mária Kenderová, r. Baranová 

†  Adam Janov 

†  Margita Dzurová, r. Antoniová 

†  Marián Golec 

 



 Dvojčatá v Smilne 

Dňa 4.1.2022 uzreli svetlo svetla súrodenci Kimákovi - Klára a Samuel. 

Tieto dvojčatá sú deťmi Mgr. Ivany a Petra Kimákových. V obci sú to prvé 

dvojčatá v 21. storočí. Ich krst sa konal 5.2.2022. Pri tejto príležitosti 

venoval obecný úrad rodičom vecnú pozornosť v podobe základných potrieb 

pre bábätká a červených tričiek s nápismi: "Super mamka" a "Super ocko". 

 

 Zomrel bývalý starosta obce Smilno 

Dňa 26.3.2022 zomrel po chorobe Ing. Miloslav Chramec, ktorý bol jedno 

volebné obdobie starostom obce Smilno. Rozlúčka so zosnulým sa konala 

dňa 1.4.2022 v kostole v Smilne. S jeho menom sa spájajú veľké oslavy pri 

príležitosti 750. výročia obce Smilno v roku 1999. Manželka nebohého sa 

v júli odsťahovala z obce k dcére. Rodinný dom bol predaný. 

 

 Zomrel Jozef Amrogovič 

Veľmi nečakane nás v ranných hodinách 21.4.2022 opustil náš dvorný 

kuchár Jozef Amrogovič vo veku 59 rokov. Kuchár Jožko prekonal pred 

rokom ťažkú formu COVID-19. Odvtedy bolo jeho zdravie podlomené. 

Napriek tomu neúnavne pracoval, ešte 4 dni pred smrťou zabezpečil jedlo 

pre rodinnú oslavu. Bez jeho jedál sa nezaobišla žiadna obecná akcia za 

posledné desaťročie. Bol vždy po ruke pre kohokoľvek, kto potreboval obed, 

celé svadobné menu, menšiu oslavu, či kar. Okrem toho vyrábal mäsové 

výrobky, ktorými bol známy v celom okrese.  

 

 Pandémia ochorenia COVID-19 spôsobeného koronavírusom 

Dňa 6.3.2022 ubehli dva roky od 1. prípadu COVID-19 na Slovensku. 

Napriek tomu, že začiatkom februára počty nakazených rástli a vírus 

naďalej „útočil,“ boli od 14. marca 2022 otvorené všetky prevádzky bez 

kapacitných obmedzení alebo obmedzení otváracích hodín. Povinnosťou 

však  bolo nosiť respirátor v prevádzkach naďalej. 

Od 1.septembra 2022 boli postupne v Európskej únii schválené upravené 

vakcíny proti COVID-19. U nás boli Ministerstvom zdravotníctva SR 

spustené očkovania vakcínami Comirnaty Original/Omicron BA.1 



a Spikevax Bivalent Original/Omicron BA.1. Od 17.10. 2022 MZ SR 

spustilo aj očkovanie vakcínou Comirnaty Original/Omicron BA. 4-5. 

Vakcíny boli určené pre dospelých a dospievajúcich od 12 rokov, ktorí 

absolvovali aspoň základnú očkovaciu schému proti COVID-19. Prioritne 

sa mali podávať ľuďom, u ktorých je vyššie riziko závažného priebehu 

ochorenia COVID-19 a úmrtia, t.j. osobám nad 60 rokov, 

imunokompromitovaným osobám, ľuďom s chronickými ochoreniami či 

tehotným ženám. 

 

Nariadenie školy v súvislosti s COVID-19 

Po prázdninách sa žiaci opätovne vracali do školy. Stále platilo, že kto mal 

doma testy, mal sa pretestovať a výsledok poslať cez Edupage. Pri nástupe 

a vždy po 3 dňoch mal poslať Vyhlásenie o bezpríznakovosti. 

Vyhláškou RÚVZ č. 26 nastali zmeny:  

- po pozitívnom teste žiaka už spolužiaci (bez klinických príznakov) nešli 

do karantény, iba samotný žiak 

- žiaci v triede už nemali povinné rúško (mohli ho však naďalej nosiť) 

- povinné nosenie rúška bolo v priestoroch školy, kde sa žiaci stretávali 

- po pozitívnom teste žiaka, ktorý bol pred chorobou 2 dni v škole, jeho 

spolužiaci mali nosiť 10 dní rúško aj v triede 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



III. ŠKOLSTVO 

 Športová olympiáda 

V septembri 2021 bol vyhlásený projekt Ministerstva školstva SR - Zdravie 

a bezpečnosť v školách 2021, do ktorého sa zapojila aj ZŠ v Smilne. Cieľom 

projektu bolo zlepšiť pohybové schopnosti žiakov prostredníctvom 

realizácie športových aktivít. Vzhľadom na epidemiologické opatrenia sa 

Olympijské hry uskutočnili začiatkom roka 2022 len v priestoroch školy.  

Súťažilo sa v týchto disciplínach:        

1. Beh na 60 metrov 

2. Skok do diaľky z miesta  

3. Hod kriketovou loptičkou 

Vyhodnotenie: 1. miesto: Tomáš Dujčák 2. miesto: Matej Dujčák 3. miesto: 

Marko Peter Majcher 

 

 Fašiangový karneval v ZŠ 

Dňa 28. 2. 2022 sa na ZŠ v Smilne uskutočnil fašiangový karneval. 

Všetci žiaci si pripravili masky a trieda sa „premenila“ na kráľovstvo plné 

rozprávkových postáv. Karneval sa začal prehliadkou a predstavením sa 

každej masky. Nasledovali hry s balónmi a ďalšie súťaže, kde sa 

žiaci  predviedli svojou kreativitou, rýchlosťou a obratnosťou. Ani tento rok 

nesmela chýbať tombola so zaujímavými  cenami. 

 

 Návšteva obecnej knižnice 

Žiaci zo ZŠ dňa 29.3.2022 zakončili marec, mesiac kníh, návštevou 

obecnej knižnice. Privítala ich pracovníčka knižnice Martina Kravčíková. 

Zoznámila detí s priestormi knižnice, deti si mohli vybrať a listovať v 

rozprávkových knihách, encyklopédiách, vyjadrovali svoje zážitky z čítania, 

spoznali niektorých  spisovateľov detských kníh, ilustrátorov. Martina 

vysvetlila deťom postup pri požičiavaní kníh a správne zaobchádzanie s 

knihami. Na záver si každý žiak vyrobil svoju záložku do knihy.  

 

 



 ŠKD má talent 

Dňa 18. 3. 2022 sa uskutočnila súťaž "ŠKD má talent". Organizovala ju 

základná škola. Žiaci zo školského klubu predviedli pred svojimi 

spolužiakmi svoje nadanie a talent v rôznych oblastiach. Predstavili sa 

športovci, speváci, tanečníci, kúzelníci, muzikanti a mnohí ďalší. Odborná 

porota zložená zo žiakov rozdávala body a hľadala víťaza. 

 

 Projekty Ministerstva školstva 

Projekt Múdre hranie bol určený pre materské školy. Aj pani riaditeľka 

podala žiadosť o finančnú dotáciu na edukačné hračky pre predškolákov 

a mladšie deti v hodnote 500,-eur. Prostriedky boli pridelené, hračky 

nakúpené. Spolu múdrejší III. je projekt pre prvý stupeň základných škôl. 

Mal pomôcť financovať čas a prostriedky učiteľov, ktoré venovali 

doučovaniu žiakov, ktorí to potrebovali vzhľadom na chaotické a obtiažné 

vyučovanie spôsobené pandémiou. Riaditeľka ZŠ požiadala aj financovanie 

tohto projektu, ktorý bol úspešne realizovaný. 

 

 Zápis do Základnej školy 

Dňa 5.4.2022 popoludní sa konal zápis budúcich prvákov do prvého 

ročníka pre školský rok 2022/2023 v budove miestnej základnej školy.  

V septembri nastúpilo 7 žiakov. Do piateho ročníka odišli 3 žiaci. 

 

 Deň rodiny  

Medzinárodný deň rodín sa na celom svete oslavuje každoročne 15. mája. 

Význam dňa rodiny spočíva v pripomenutí dôležitosti rodiny ako základnej 

stavebnej bunky spoločnosti.  

Pani učiteľky s deťmi ZŠ pri tejto príležitosti pripravili pre svojich rodičov 

krásne kultúrne podujatie v škole. 

 Zápis do Materskej školy 

V týždni od 16.5.2022 do 20.5.2022 prebiehal zápis detí do materskej 

školy pre školský rok 2022/2023. Zápis sa konal u pani Mgr. Slavomíry 

Kavuľovej v priestoroch MŠ v Smilne. 

V septembri nastúpilo do MŠ spolu 21 detí. 



 

 Plavecký výcvik ZŠ 

V čase od 16. do 20. mája 2022 absolvovali žiaci ZŠ Smilno plavecký 

výcvik v plavárni v ZŠ Vinbarg. Dievčatá i chlapci boli šikovní, učili sa 

rýchlo, všetci zvládli techniku splývania i samotné plávanie. Inštruktorkou 

plávania bola pani pochádzajúca z Ukrajiny.  

 

 Výlet ZŠ na Alpinku 

Pani učiteľky sa vybrali dňa 6.6.2022 so žiakmi za Košice na Alpinku. Nový 

program a množstvo atrakcií deti zaujali. Súčasťou výletu bola aj cesta 

historickým vláčikom Katka. 

 

 Výlet MŠ do ZOO a na Spišský hrad 

Deti s rodičmi a pani učiteľkami sa dňa 24.5.2022 vybrali do ZOO v 

Spišskej Novej Vsi a na Spišský hrad.  

 

 Letná škola  

Aj počas letných prázdnin 2022 ZŠ Smilno organizovala Letnú školu. 

Trvala nepretržite dva týždne od 15.8.2022 - 26.8.2022 a plnila nielen 

edukačnú funkciu, ale bola zameraná aj na rozvoj sociálnych kontaktov 

medzi deťmi. Bohatý program spestrili aj tvorivé dielne a zážitkové aktivity. 

Skupinu tvorili deti rôznych vekových kategórií (od 6 do 10 rokov). V tejto 

skupine boli aj žiaci zo Spojeného kráľovstva, ktorí mali povolenie plniť PŠD 

v zahraničí.  

Počas prvého si žiaci opakovali a upevňovali učivo. Táto skupina navštívila 

Hvezdáreň a planetárium v Prešove, detské ihrisko v Bardejove, Radničné 

námestie. Horúčavy nepovoľovali počas celého týždňa, preto využili 

možnosť „schladiť sa“ a zaplávať si na plavárni na Vinbargu. Tu si deti pod 

dozorom inštruktorky  osvojili a zdokonalili základy plávania. V druhom 

týždni okrem opakovania učiva žiaci navštívili Dračiu pivnicu, Happyland, 

previezli sa "Vláčikom-Dráčikom" do Bardejovských kúpeľov, navštívili 

Vojenské historické múzeum vo Svidníku.   

 



 Vianočné tvorenie s deťmi 

 Táto akcia bola pre vysokú chorobnosť zrušená.  

 

 Vianočná besiedka 

Pani učiteľky pripravili s deťmi krásne predstavenia pre rodičov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



IV. VÝSTAVBA OBCE 

 Brigáda ZO JDS - gaštany 

Popri poľnej ceste ku krížu pod Červenou horou zasadili seniori v roku 

2020 gaštany, aby vytvorili alej, ktorá by mapovala cestu a vytvárala tieň 

zo západnej strany na pútiach k Stolčeku Panny Márie. V jari 2022 sa zišli 

ženy pod vedením pani Eleny Kimákovej, aby vykosili trávu okolo malých 

stromčekov, ktoré sa pekne zakorenili, avšak do výšky nepodrástli. 

 

 Oddychová zóna pri autobusovej zastávke - Park JDS 

V roku 2021 boli začaté práce na planírovaní pozemku pri autobusovej 

zastávke, ZO JDS zorganizovala brigádu na odstránenie kameňov, 

nerovností a na zasadenie ibišov zo severovýchodnej strany.  

Na prelome mesiacov apríl a máj 2022 bol park JDS pri autobusovej 

zastávke dokončený. Pracovníci OÚ na čele s Danielom Krafčíkom postavili 

chodník v tvare V z pieskovcových kameňov. Za materiál - kamene vďačíme 

rodine Šoltýsovej, ktorá ich venovala obci pre tento účel. Na chodníku boli 

umiestnené dve parkové lavičky. V priestore, ktorý vznikol zakrivením 

chodníka bola vytvorená skalka. Pracovali na nej Jana Majcherová a Silvia 

Paľová, o pravidelné polievanie sa staral starosta obce. Okolo trafostanice 

vysadila pani Elena Kimáková trvalky, rovnako pozdĺž celého územia od 

autobusovej zastávky po plot domu č. 165 posadila buxus a hortenzie.  

 

 Vešiakové steny v MŠ  

Pani učiteľka Mgr. Slavomíra Kavuľová vybavila zánovné vešiakové steny 

do šatne pre škôlkarov. Boli vo výbornom stave – vešiaky, úložný priestor 

aj miesto na sedenie. Pracovníci obecného úradu ich dňa 13.5.2022 

priviezli z bardejovskej MŠ Dúha.  

 

 Garáž pri budove KSB 

Obecní zamestnanci pokračovali v stavbe garáže pri budove KSB. Pod 

rukami Daniela Krafčíka „rástli múry ako z vody.“ Pri prácach pomáhali 



Jozef Petruš, Boleslav Pavlovský, starosta obce Vladimír Baran, pri ťažších 

prácach pomáhali aj Jozef a Jaroslav Vancoví.  

Koncom júna bol zabetónovaný veniec a osadené šíny na budúcu strechu. 

Koncom júla chlapi zvárali a šrubovali vlnitý pozinkovaný plech na streche. 

V auguste a septembri osadili okná a naniesli omietku. 

 

 Opravy priekop v obci 

V máji pracovníci obce opravili časť priekop v obci pri domoch so súp. č. 

16 a 17.  Pri dome č.15 si opravoval priekopu s obecným materiálom pán 

Jozef Š. sám. Rovnako aj pri dome č. 220 Benedikt T. a Martin D., kde je 

najširšia priekopa v obci, si opravy prevádzali majitelia s materiálom 

zabezpečeným z obecného úradu. 

 

 Upratovanie budov vo vlastníctve obce 

V roku 2022 sa o upratovanie priestorov kultúrno-správnej budovy, 

hasičskej zbrojnice a budovy TJ starala Anna Macošincová. 

 

 Vyčistenie južného brehu rybníka 

Kvôli bezpečnosti dal obecný úrad vyčistiť južný breh rybníka, sprehľadnila 

sa cesta a výhľad na rybník bol lepší.  

 

 Multifunkčné ihrisko 

Dňa 27.5.2022 prebrala firma Sagansport stavenisko budúceho 

multifunkčného ihriska v areáli základnej školy. Najprv terén upravila za 

pomoci bagrov, stiahla ornicu, vykopala jamu, zabetónovala oporné piliere, 

navozila makadam.  

V júni sa pristúpilo k výstavbe multifunkčného ihriska v areály školy, na 

severozápadnej strane. Práce boli dokončené koncom júla, stavba prevzatá 

2.8.2022. Obecní pracovníci vybudovali odvodnenie zo strany záhrad – 

betónový rigol, ktorý bude zvádzať dažďovú vodu do odvodňovacích 

kanálov. 

V dňoch 13.8.2022 a 16.8.2022 zorganizovali poslanci spolu s hasičmi a 

futbalistami brigády a uložili od školského dvora po vchod do ihriska 



zatrávňovacie betónové dielce. Účasť bola výborná. Ihrisko od prvého dňa 

využívajú mladí i starší. 

 

 Chodník pred vchodom do ZŠ 

Dňa 4.9.2022 osadili pracovníci obce spoločne so starostom Vladimírom 

Baranom nový chodník pred vchodom do ZŠ z betónových dielcov s 

vymývaným kameňom.  

 

 Modernizácia cesty III/3523 Smilno - Šarišské Čierne 

Po mnohých žiadostiach a následných sľuboch bola v septembri 2022 v 

réžii PSK opravená cesta medzi Smilnom a Šarišským Čiernym, išlo o časť 

od križovatky s Andrejovou po začiatok obytnej časti v Smilne. Oprava bola 

vykonaná asfaltovou drvinou zaliatou riedkou smolou v dvoch vrstvách a 

hrubou vrstvou jemného kameniva na vrchu. Práce prebehli rýchlo, trvali 

2 týždne.  

Slávnostné otvorenie tohto cestného úseku bolo dňa 19.10.2022 za účasti 

predsedu PSK PaedDr. Milana Majerského a niektorých poslancov 

zastupiteľstva PSK. 

 

 Aplikácia "Fúra zvoz" od októbra 2022 

Spoločnosť FÚRA s.r.o. ponúkla obyvateľom obcí, v ktorých zberá odpady, 

možnosť bezplatnej mobilnej aplikácie Fúra - Zber, ktorá informuje 

používateľov o nadchádzajúcich termínoch zberu určitého druhu odpadu, 

prehľadné zobrazenie najbližších termínov zberu odpadu vo vybranej obci. 

Je možné nastaviť si upozornenie na najbližší zber deň vopred. 

 

 Prístrešok na drevo 

Aktivační pracovníci v novembri pri budove hasičskej zbrojnice postavili 

krytý prístrešok na palivové drevo. 

 

 Havarijný stav budovy ZŠ v Smilne 

V posledných rokoch sa v budove školy čoraz viac prejavuje skutočnosť, že 

stavba je umiestnená na mokrom pozemku, na ktorý ešte steká dažďová 



voda z vyššie položených pozemkov. Problémom sa stali podlahy v triedach, 

kde sa vlhkosť dostala cez betónovú vrstvu až pod linoleum, to sa následne 

zvlnilo a zmenilo farbu. Ďalším problémom bola pretekajúca strecha nad 

hlavným vchodom a vestibulom a nefunkčné vykurovanie. Obec ako 

zriaďovateľ školy podala žiadosť o riešenie havarijného stavu budovy ešte 

v septembri. Po mnohých peripetiách boli v decembri splnené všetky 

podmienky pre zaradenie žiadosti do poradovníka v systéme Ministerstva 

školstva SR. Financovanie závisí od zdrojov Ministerstva školstva v 

nasledujúcom roku. 

 

 Vyhliadková veža PATRIA - žiadosť o dotáciu 

Dňa 28.11.2022 podala obec Žiadosť na Poľnohospodársku a platobnú 

agentúru o nenávratný finančný príspevok na výstavbu vyhliadkovej veže 

na najvyššom vrchu Ondavskej vrchoviny, na Smilnianskom vrchu. 

Hodnota diela bola rozpočtom určená na cca. 150 000,-- EUR. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V. KULTÚRA 

 Alnus  

Od 3.1.2022 bola znovu otvorená prevádzka Café Alnus za dodržania 

predpísaných epidemiologických opatrení. 

Dňa 17.4.2022 na Veľkonočnú nedeľu sa v Alnuse konala Veľkonočná 

zábava so živou hudbou. Vstup bol zadarmo. Účasť bola veľká vďaka 

uvoľneným opatreniam.  

Dňa 4.7.2022 sa v Alnuse konala Cyrilo-metodská zábava. 

 

 Stavanie mája 

Mladí muži pod vedením Matúša Gmittera znova zostali verní tradícii a dňa 

30.4.2022 postavili pred obecným úradom krásny máj. Dievčatá prišli 

uviazať stužky. Máj stál na svojom mieste celý mesiac.  

 

 Súťaže v prednese poézie a prózy seniorov 

Za JDS Smilno sa súťaže zúčastnil dňa 12.5.2022 Ján Kravec, ako jediný 

mužský účastník. V júli 2022 sa súťaže znova zúčastnil Ján Kravec.  

 

 Maľovanky – MAS Dukla 

Dňa 16.5.2022 boli starostovi obce Smilno, Bc. Vladimírovi Baranovi, 

odovzdané náučné a propagačné maľovanky, ktoré vydalo OZ DUKLA. 

Obec Smilno je členom MAS Dukla, pod ktorej záštitou bol vytvorený tento 

projekt v rámci Programu rozvoja vidieka SR. Projekt tvorby a tlače 

maľovanky finančne podporil Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj 

vidieka. Maľovanka má formát A4 a obsahuje obrázky 58 obcí, ktoré sú 

členmi MAS Dukla.  

 

 Uvítanie detí do života  

COVID-19 pozastavil všetky možné podujatia. Po štyroch rokoch boli v 

našej obci uvítaní tí najmenší, 28 detí narodených v rokoch 2018 - 2021. 

Slávnosť sa konala dňa 19.6.2022 v sále kultúrneho domu. Prítomných 

uvítal starosta obce, rovnako odovzdal každému dieťaťu knihu, peňažný 



dar 50 eur a bielu ružu mamičke. O krásny kultúrny program sa postarali 

pani učiteľky z našej ZŠ, ktoré žiakov pripravili. Ich program bol pôvodne 

určený na oneskorené slávenie Dňa matiek, ktoré práve mali v škole. Keďže 

boli všetky vystúpenia venované rodine, mamám, otcom, starým rodičom, 

boli vhodné aj pre udalosť uvítania detí do života obce. 

Kultúrny program ukončili stredoškoláčky Frederika Rondziková a Kristína 

Hrozeková, ktoré zahrali na gitarách a spolu s deťmi zaspievali niekoľko 

piesní.   

 

 Fond na podporu umenia 

Aj v roku 2022 sme sa tešili úspechu z podpory projektu Akvizícia knižníc, 

ktorý organizoval Fond na podporu umenia. Obecná knižnica v Smilne sa 

znova zapojila a jej projekt bol podporený sumou 1 000 eur na nákup 

nových kníh. Z týchto prostriedkov a z finančnej spoluúčasti obce bolo 

zakúpených 101 kníh v hodnote 1 160,95 eur, jednu knihu dostala 

knižnica zdarma k objednávke. Ide najmä o romantickú a historickú 

beletriu, knihy pre násť-ročných, povinnú literatúru pre stredoškolákov.  

 

 Vatra  

Ešte začiatkom júna postavili smilnianski chlapci a muži pod vedením Ing. 

Matúša Gmittera 8 metrov vysokú vatru. Na Jána sa však nerozhorela, bolo 

vyhlásené zvýšené nebezpečenstvo vzniku požiarov a zákaz zakladania 

ohňa do 50 m od hranice lesa. Vatra zaplápolala až 15.7.2022. Akcia sa 

začala už o 17:00 hod. K dispozícii bolo čapované pivo, kotlíkový guľáš 

i možnosť opekačky. Popri tom si účastníci mohli zakúpiť reklamné 

predmety s logom VATRA 2022. 

 

 Otvorenie multifunkčného ihriska 

Dňa 20.8.2022 sa v Smilne konalo slávnostné otvorenie multifunkčného 

ihriska v areáli základnej školy. Osobitne pozvaní boli všetci starostovia z 

okolitých dedín Mikroregiónu Makovica, zástupcovia z mesta Bardejov, 

samotný župan PaedDr. Milan Majerský s poslancami z PSK, stavitelia 

ihriska - firma Sagansport, s.r.o., viacerí významní ľudia, ktorí sa podieľali 



na rozvoji obce, zástupcovia futbalistov, ZO JDS, DHZ, poslanci. Podujatie 

bolo verejné a mohol sa ho zúčastniť ktokoľvek. Hlavnou akciou programu  

bol volejbalový turnaj 4 družstiev, kde si zahral aj samotný župan 2 sety. 

Vyhralo družstvo futbalistov.  

Sprievodnou akciou bola súťaž o Najdlhší smilniansky zakrucaník, rekord 

bol znova prekonaný. Pre deti bol k dispozícii skákací hrad i nafukovacia 

futbalová brána, maľovanie na tvár, malé súťaže s exteriérovými hrami. Pre 

každého sa našiel pohár čapovaného piva či kofoly, kotlíkový guľáš s 

chlebom, a pravdaže chutné záviny. Divákov zabávali Bardejovskí 

heligonkári, ktorých súčasťou je aj pán učiteľ na dôchodku PaedDr. 

Vladimír Jančošek. Po vyhodnotení volejbalového turnaja a oznámení dĺžky 

závinu boli ocenení výnimoční ľudia, ktorí sa zaslúžili o rozvoj našej obce. 

Cenu Čestný občan obce Smilno dostal Mgr. Wieslaw Bembenek za 

vytvorenie spolupráce s Gminou Dubiecko a Mgr. Marta Kmeťová Dis. art 

za dlhoročnú prácu pre Smilňanov a ich deti. Cenu starostu obce dostali 

Mgr. Alžbeta Smolková za celoživotnú pedagogickú prácu a divadelnícku 

činnosť, Helena Marcinová za celoživotnú reprezentáciu v prednese poézie 

a prózy na celonárodnej úrovni, Elena Kimáková za založenie ZO JDS 

Smilno a rozvoj obce, Mgr. Jana Baranová za umeleckú činnosť, množstvo 

obrazov a vedenie kroniky obce. Výnimočným hosťom podujatia bol 

menovec nášho starostu - tiež Vladimír Baran a tiež starosta ale v 

Ladomírskej Vieske.  

Po odovzdaní ocenení odišli pozvaní hostia do kultúrneho domu na večerné 

občerstvenie. Jedla bolo hojne, k pozvaným sa pridali aj všetci účastníci 

volejbalu. Zábava s hudbou pokračovala na ihrisku do neskorých 

večerných hodín.  

 

 Tancovačka  

Po dvoch rokoch sa v Smilne dňa 28.8.2022 konala tancovačka. V sále 

kultúrneho domu hrala hudobná skupina Limit pre zúčastnených 80 ľudí. 

O teplú večeru v podobe vyprážaných bravčových a kuracích rezňov sa 

postarala pani Elena Amrogovičová. Bolo aj čapované pivo. Medzi 



tanečnými kolami bola aj zábavná tombola. Nálada bola výborná, tancoval 

skutočne každý. 

 

 Výstava Dary Zeme 

OZ JDS zorganizovala tradičnú výstavu ovocia a zeleniny zo záhrad našich 

seniorov. O aranžovanie sa postarala Jana Majcherová. Obyvatelia priniesli 

mnoho zeleniny - kapustu, tekvice, koreňovú zeleninu, kaleráby, cviklu, 

zemiaky, ale aj ovocie, strukoviny, huby. Výstava začala dňa  28.9.2022. 

 

 Október - mesiac úcty k starším  

ZO JDS v Smilne aj tento rok zorganizovala v spolupráci s obcou dňa 

19.10.2022 veľké posedenie pre starobných dôchodcov v sále kultúrneho 

domu v Smilne. Krásne vystúpenie pripravili pani učiteľky z miestnej 

základnej školy v podobe piesní a tancov na ľudovú i modernú nôtu. S hrou 

na heligónke sa predstavil i bývalý žiak Matej Dujčák.  

Popri otváraní cesty smerom na Šarišské Čierne sa pri dôchodcoch zastavil 

aj predseda PSK PaedDr. Milan Majerský s kolegami a predniesol pár 

milých slov. O občerstvenie sa postarala pani Elena Amrogovičová, upiekla 

bravčové rezne so zemiakmi. 

 

 Blahoželanie seniorom 

Blahoželanie jubilantom sa konalo v dvoch termínoch. Starosta obce 

spoločne s poslancami navštívili v roku 2022 spolu 15 jubilujúcich občanov 

našej obce, aby im srdečne popriali všetko najlepšie k okrúhlemu výročiu: 

70-tke, 80-tke, 85-ke či 90-tke. Každý dostal dar v podobe knihy Smilno – 

Dejiny obce, čokolády, kávy, fľašky. 

 

Jubilanti: 

 Veronika Vonkomerová 

 Ján Blažek 

 Ľudmila Beňová 

 Verona Jurkovičová 

 Vladimír Kravčík 



 František Tomeček 

 Margita Jančošková 

 Veronika Tomečková 

 Anna Mačušová 

 Mária Krafčíková 

 Margita Dzurová 

 Irena Paľová 

 Mária Chramcová 

 Agnesa Tomečková 

 Pavel Opic 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VI. CIRKEVNÝ ŽIVOT 

 Otvárací koncert Kostola sv. Žofie 

Obec Zborov pracovala dlhý čas na obnove Kostola sv. Žofie. Zásluhou 

starostov a spolupracovníkov sa podarilo získať finančné prostriedky na 

obnovu tejto kultúrnej pamiatky. Dňa 20.3.2022 sa konal otvárací 

koncert, na ktorý boli osobne pozvaní významní hostia a starostovia 

okolitých obcí.  V rámci koncertu odznelo vo svetovej premiére dielo 

Zborovčana Jaroslava Janeka Kvinteto pre krídlovku a sláčikové kvarteto. 

V programe vystúpil i matičný spevokol Zborovčan a speváčka Katarína 

Koščová. Tento historický kostol je vhodný práve pre takého kultúrne 

podujatia, cirkevné i civilné sobáše a iné slávnosti. 

 

 Zmena názvov dní Veľkej noci 

V roku 2022 nastali zmeny názvov jednotlivých dní Veľkého týždňa. Aj 

samotný Veľký týždeň bol zmenený na Svätý týždeň.  

Z Kvetnej nedele sa stala po novom Palmová nedeľa. Zelený štvrtok dostal 

pomenovanie Štvrtok svätého týždňa. Veľký piatok bol zmenený na Piatok 

utrpenia Pána a z Bielej soboty sa stala  Svätá sobota. Nový názov 

Veľkonočnej nedele bol Veľkonočná nedeľa Pánovho zmŕtvychvstania a 

Veľkonočný pondelok sa premenoval na Pondelok vo Veľkonočnej oktáve. 

V roku 2022 sa pôvodné názvy dní uvádzali ešte v zátvorkách za novými 

názvami. 

 

 Ďakovná púť k Sv. Otcovi Františkovi 

Od 27.4. – 2.5.2022 sa konala farská púť do Ríma, ktorou sa naši farníci 

pripojili k celoslovenskej púti. Tá mala byť výrazom vďačnosti za jeho 

apoštolskú cestu na Slovensko v septembri 2021. Zo Smilna sa jej 

zúčastnilo 5 osôb. Okrem Ríma a Vatikánu navštívili aj Padovu a Assisi.  

Naši pútnici navštívili aj bydlisko kardinála Jozefa Tomku v Ríme, kde ich 

úctyhodne privítal a požehnal im na cestu domov. Vtedy nikto netušil, že 

o pár mesiacov, dňa 8.augusta 2022 si ho Pán Boh povolá k sebe. 

 



 Prvé sv. prijímanie  

Sviatosť prvého svätého prijímania prijali v nedeľu 5.6.2022 4 dievčatá, 

žiačky našej ZŠ: Karina Glodžáková, Nela Baranová, Eliška Lea Nižníková, 

Ela Petrušová. Počas školského roka ich učil náboženstvo i pripravoval na 

sviatosti pán kaplán Mgr. Peter Jurašek. 

 

 Slávnosť sv. Petra a sv. Pavla  

V tomto roku počasie vyšlo a tradičná sv. omša na sviatok sv. Petra a  Pavla 

dňa 29.6.2022 sa mohla konať pri Kaplnke Panny Márie na "Hurke." Sv. 

omšu slávil Mgr. Peter Sabol, ktorý pri tejto príležitosti posvätil nový 

drevený kríž osadený pred kaplnkou. Za toto dielo sme vďační Martinovi 

Hudačkovi, majstrovi sochárovi, ktorý kríž zhotovil z červeného smreka. 

Upevnil na neho pôvodné umúčenie a novú tabuľku s nápisom INRI. 

Pôvodná kovová ohrádka bola odstránená, pretože kríž bol posunutý cca. 

1 meter dopredu. O prípravu miesta sa postarali: mulčovanie lúky - DP 

Smilno, o kosenie v blízkosti kaplnky Marián Kravčík, o lavičky a 

reproduktor obecný úrad. Kaplnku vyčistili Mária Paľová a Mária Kravcová 

z Hurky. Pani Mária skrášlila okolie aj vlastnými kvetmi v kvetináčoch. O 

stan a potreby slávenia omše sa postarali kurátori obce a pani kostolníčka. 

Na keyborde hrala Marta Kmeťová. Zároveň bolo blahoželané aj pánovi 

kaplánovi k menu Peter. 

 

 Zmena na fare 

Od 1.7.2022 začal v našej farnosti kňazskú pastoráciu nový pán kaplán 

Patrik Melkovič, ktorý k nám prišiel zo Sniny – Svätého kríža. Pán kaplán 

Peter Jurašek bol preložený z našej farnosti Zborov do farnosti Lipany ako 

farský vikár. K 30.9.2022 ukončil vyše trojročné kaplánske pôsobenie 

v našej farnosti aj pán kaplán Peter Sabol. Bol preložený do farnosti 

Sedliská ako výpomoc pre pána farára, ktorý pre zdravotné ťažkosti už 

nebol schopný vykonávať činnosť kňaza.  

V Zborove tak zostal pán farár Peter Novák a nový pán kaplán Patrik 

Melkovič, pričom Dp. P. Novák bol od 10.4.2022 menovaný aj za 

vicedekana dekanátu Bardejov. 



Od novembra 2022 začal vypomáhať v duchovných službách pre našu 

obec zborovský rodák Dp. Ján Kvartek, ktorý sa zriekol úradu farára vo 

farnosti Ploské zo zdravotných dôvodov a usadil sa v rodnom dome v 

Zborove. Nebol teda už pridelený k žiadnej farnosti, vypomáhal ako 

dôchodca. Pre našu obec bola jeho obetavá výpomoc veľkým duchovným 

prínosom. 

 

 Posvätenie obrazov v Kostole sv. Štefana Uhorského 

Na odpustovú slávnosť dňa 21.8.2022 posvätil pán kaplán Peter Sabol 

obrazy dvoch novodobých svätcov – pápeža Jána Pavla II. a rehoľníčku 

Matku Terezu z Kalkaty. Oba obrazy majú rozmery 90x60 cm a sú osadené 

pri vstupe do sakristie. Autorkou obrazov je Mgr. Jana Baranová. 

 

 Vystúpenie Zboru v Novej Kelči 

Pán farár Roman Matisovský, bývalý kaplán zborovskej farnosti pozval 

manželov Kmeťových a Zbor pri Kostole sv. Štefana Uhorského v Smilne, 

aby vystúpili na slávnostnej sv. omši v Kostolíku sv. Štefana v Novej Kelči 

pri príležitosti odpustovej slávnosti dňa 28.8.2022. Pán Ivan Barna požičal 

svoje 9-miestne auto na prepravu spevákov, ostatní šli vlastnými autami. 

Zbor bol umiestnený na chóre, odkiaľ zaspieval pár piesní a prečítal 

duchovné zamyslenia. 

 

 Oprava kaplnky a sochy Panny Márie pri Stolčeku Panny Márie 

V júli 2022 pani Jozefína Grobárová spolu s dcérou Dagmar a bratom 

Marekom Špakom vybrali sochu Panny Márie z kaplnky pri Stolčeku, 

zniesli ju domov, vyčistili ju od špiny a starej farby. Potom ju odniesli pani 

Alžbete Smolkovej, ktorá obnovila náter sochy. Pani Jozefína s dcérou aj 

vyčistili kaplnku v lese a natreli nabielo.  

 

 Zomrel Jeho Eminencia kardinál Jozef Tomko 

Dňa 8. augusta 2022 v ranných hodinách zomrel J. Em. kardinál Jozef 

Tomko vo veku 98 rokov v jeho bydlisku v Ríme. Bol najstarším žijúcim 

členom kolégia kardinálov a posledným slovenským kardinálom. Jeho 



posledná rozlúčka bola vo vatikánskej Bazilike sv. Petra vo štvrtok 11. 

augusta 2022 o 11.00 hod. Následne boli  jeho ostatky prevezené do Košíc, 

kde sa v utorok 16. augusta 2022 uskutočnili pohrebné obrady v 

Katedrále sv. Alžbety. Cirkev tým splnila jeho posledné prianie byť 

pochovaný v Košiciach. 

V júli sa kardinál Tomko liečil v Ríme na ochorenie COVID-19, a to v 

rímskej univerzitnej nemocnici Policlinico Gemelli. Do nemocnice sa 

pôvodne dostal s ľahším úrazom chrbtice, liečbu však následne 

skomplikoval koronavírus. V nemocnici strávil celý júl. 

Kardinál Jozef Tomko sa zapísal do dejín celosvetovej cirkvi, ale osobitným 

spôsobom aj do tej slovenskej. Bol významným náboženským spisovateľom, 

emeritným prefektom Kongregácie pre evanjelizáciu národov a emeritným 

predsedom Pápežského komitátu pre medzinárodné eucharistické 

kongresy. 

Farnosť Zborov mala to šťastie, že ho mohla ešte minulý rok privítať 

v našom farskom Kostole sv. Margity Antiochijskej, kde slávil Eucharistiu. 

Našu obec poslednýkrát poctil svojou návštevou v roku 2019, kde slúžil sv. 

omšu v Kostole Štefana Uhorského v Smilne. 

 

 Sviatosť birmovania  

V sobotu, dňa 10.9.2022 sa vo Farskom kostole sv. Margity Antiochijskej 

v Zborove konala Sviatosť birmovania. Na birmovku sa mohli prihlásiť  do 

apríla 2022 zatiaľ nepobirmovaní farníci, ktorí dosiahli vek 15 rokov 

a starší. Birmovancami zo Smilna bolo 20 mladých ľudí: Simona Paľová, 

Zuzana Paľová, Tatiana Paľová, Vanesa Pechová, Mátyás Tomeček, Anna 

Mária Račková, Vanessa Kravčíková, Jaroslava Kravčíková, Tomáš Kravčík, 

Tomáš Hrozek, Alexandra Belejová, Filip Belej, Jakub Čupa, Stanislava 

Kurtyová, Peter Hanuščák, Kristián Hanuščák, Veronika Popjaková, 

Tamara Kimáková. 

Sviatosť birmovania vysluhoval mons. Bernard Bober, košický arcibiskup, 

metropolita. 

 

 



 Adventný veniec  

Manželia Elena a Peter Kimákovci a Janka Majcherová aj tento rok 

pripravili adventný veniec, ktorý počas celého adventu svietil na zábradlí 

schodišťa obecného úradu.  

 

 Slovensko spieva koledy 

Po dvojročnej odmlke zazneli na celom Slovensku krásne slovenské koledy 

v ten istý deň 7.12.2022, v tú istú hodinu 18:00. Tradičné adventné 

podujatie zorganizovala redakcia regionálnych novín MY Slovensko. 

Spievali sa tieto koledy: 

 Nesiem vám noviny, počúvajte! 

 Narodil sa Kristus Pán 

 Poďme bratia do Betléma 

 Búvaj Dieťa krásne 

 Vianoce, Vianoce 

 Tichá noc 

V Smilne prišlo na schody kultúrneho domu cca. 50 ľudí rôzneho veku. Na 

keyborde ich doprevádzala Mgr. Marta Kmeťová. Počas spevu bol prvýkrát 

rozsvietený vianočný stromček pred budovou kultúrneho domu. Po 

spevoch sa všetci mohli zohriať pri kapustnici pani Eleny Kimákovej a 

teplom čaji.   

 

 

 

 

 

 

 

 



VII. SPOLKY A ORGANIZÁCIE 

 

Dobrovoľný hasičský zbor Smilno 

 Inventarizácia zariadení 

Dňa 20.1.2022 vykonali členovia DHZ Smilno inventarizáciu zariadení v 

správe organizácie.  

 

 Výročná schôdza 

Dňa 21.1.2022 sa v budove novej hasičskej zbrojnice konala výročná 

schôdza, počas ktorej boli členom odovzdané mikiny od obecného úradu 

Smilno. 

 

 Previerka DHZ  

V sobotu 4. júna 2022 sa v Smilne na futbalovom ihrisku konala základná 

previerka družstiev Dobrovoľného hasičského zboru makovického okrsku. 

Bola to tak trochu súťaž, no hlavným cieľom bolo preveriť techniku, či je 

schopná zásahu v prípade potreby. Previerky sa zúčastnilo 9 družstiev z 

okolitých obcí. Mali rôzne úlohy. Niektoré čerpali vodu z rybníka, iné 

prečerpávali vodu ďalej na ihrisko a mierili na cieľ. Dve družstvá 

prečerpávali vodu do pripravenej nádrže a následne spájali hadice do diaľky 

a mierili na cieľ. Nakoniec družstvo DHZ Smilno vytvorilo na ihrisku 

saponátovú penu pre radosť detí. Hasičov prišli podporiť mnohí kamaráti i 

rodinní príslušníci z okolitých obcí.  

 

Základná organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska 

Smilno 

 Doskové hry ZO JDS Smilno  

Dňa 29.1.2022 Seniori zorganizovali posedenie pri doskových hrách. 

Podmienkou účasti bolo kompletné zaočkovanie zúčastnených. V sále 

kultúrneho domu sa stretla skupinka dôchodcov, ktorí si spríjemnili 

sobotné popoludnie spoločenskými hrami a kartami. 



 

 

 Voľby ZO JDS Smilno 

Dňa 19.2.2022 sa konali voľby Základnej organizácie JDS Smilno. 

Hlasovaním bol zvolený takýto výbor: 

 Predseda: Elena Kimáková 

 Podpredseda: František Lacek 

 Tajomník: Ján Kravec 

 Hospodárka: Mgr. Gabriela Rondziková 

 Členky: Jozefína Baranová, Mária Baranová, Anna Majcherová 

 Revízna komisia: Gabriela Šimcová, Bronislava Paľová, Peter 

Kimák 

 

 Okresné športové hry seniorov  

Dňa 18.5.2022 sa v Bardejove konali Okresné športové hry seniorov. Za 

ZO JDS Smilno sa zúčastnili Mária Paľová, Elena Kimáková, Ján Konival a 

ako rozhodca Peter Kimák st. Ocenené boli len 3 prvé miesta, 2 z mesta 

Bardejov a družstvo z Kurova. 

 

 Projekt ZO JDS a Komunitná nadácia Bardejov 

V júni bola uzavretá zmluva o poskytnutí finančných prostriedkov na 

projekt: Seniori - sila spolupatričnosti. O tento projekt sa zaslúžila Mgr. 

Iveta Gmitterová. Zahŕňal 4 stretnutia smilnianskych seniorov - doskové 

hry v zariadení pre seniorov v NsP Bardejov, prednáška o potrebe ovocia a 

zeleniny pre zdravie človeka, spoločné pečenie sladkého pečiva s deťmi v 

kultúrnom dome v Smilne, vytvorenie receptára s typickými koláčmi zo 

Smilna. 

Prvé stretnutie sa konalo v júli v zariadení DSS v areáli Nsp Bardejov - naši 

seniori spríjemnili dopoludnie tam umiestneným pacientom, zahrali si 

doskové hry, porozprávali sa, aj zaspievali. 

Druhé stretnutie bolo plánované v auguste, pre výskyt COVID-19 v NsP 

bolo odložené. V septembri sa uskutočnilo stretnutie smilnianskych 

dôchodcov a miestnych žiakov Základnej školy pri spoločnom pečení 



suchého pečiva - lineckých koláčikov, vanilkových rožkov, šuhajd, 

plnených oblátok a medvedích labiek.  

Stretnutie bolo súčasne konané s výstavou Darov zeme dňa 28.9.2022. 

 

 Záverečné stretnutie seniorov ZO JDS v Smilne  

Nedeľné stretnutie dôchodcov miestnej Jednoty dňa 11.12.2022 bolo 

ozvláštnené nielen predvianočnou atmosférou ale aj sprievodným 

podujatím - ukončením tohtoročného projektu s Komunitnou nadáciou 

Bardejov.  

Vyvrcholením bolo vydanie knižočky "Sladké dobroty našich babičiek", 

ktorú zostavila pani Mgr. Iveta Gmitterová zo starých receptov miestnych 

babičiek, pekárok a cukrárok. Prihodila k nim i hrejivé slová, spomienky 

na sprievodné svadobné zvyky spojené s pečením, či varením, vtipné 

príhody pri varení, či smilniansky "pekársky slovník". Ilustrácie pridali 

Simona Paľová, Mgr. Alžbeta Smolková a Miriam Gmitterová. O grafickú 

úpravu sa postaral Matúš Gmitter. 

Na podujatí vystúpili žiaci miestnej základnej školy, Matej Dujčák a ženská 

spevácka skupina zo Stebníka.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VIII. TELOVÝCHOVA A ŠPORT 

 Korčuľovanie na rybníku 

Začiatkom tohto roka boli výborné podmienky pre korčuľovanie na našom 

rybníku. Ľad upravili smilnianski otcovia s poslancami a starostom. Denne 

sa tu stretávali mnohí, od detí po seniorov. Hrúbka ľadu bola dostatočná 

po celej ploche. Trénovali tu aj hokejisti zo Zborova. Dňa 15.1.2022 sa zišlo 

naozaj veľa ľudí, ktorí využili túto možnosť korčuľovania zdarma. 

 

 Biela stopa  

Pri rybníku sa dňa 29.1.2022 zišli priaznivci zimných športov a hromadne 

sa spustili na lyžiach po katastri Smilna. Účastníkov bolo vzhľadom na 

nepriaznivú epidemiologickú situáciu menej ako po minulé roky. 

 

 Vodný bicykel na rybníku 

Začiatkom júla 2022 prešlo 30 rokov, odkedy si Marek Lacek, veliteľ 

miestneho DHZ zaobstaral vodný pedálový bicykel. Po dlhých rokoch ho 

zreštauroval a dňa 5.7.2022 vrátil na vodu, na miestny rybník. Je 

k dispozícii bezplatne pre všetkých, ktorí majú chuť sa povoziť. 

Podmienkou je, že deti len v sprievode dospelej osoby. Kľúče od bicykla 

majú traja dospelí v obci.  

 

 Úspešný strelec - brankár Emil Čisarik 

V nedeľu 25.9.2022 v zápase OŠK Smilno a Kobyly veľkou mierou brankár 

Emil Čisarik pomohol k výhre domácich nad hosťami dvoma priamymi 

kopmi na bránu súpera, ktoré premenil na čisté góly. Zápas skončil 5:3. O 

unikátnej schopnosti Emila písali na profile Oblastného futbalového zväzu 

Bardejov a 27.9.2022 bol aj v športových správach ako Frajer týždňa v 

televízii Markíza. 

 

 

 

 



 Športové cyklistické podujatie  

Dňa 22.10.2022 sa konalo cyklistické podujatie. Počasie prialo i keď k 

večeru nastal silný dážď. Športového podujatia sa zúčastnilo okolo 20 

účastníkov, zároveň vyskúšali novú vozovku. Po návrate ich čakalo 

občerstvenie.  

 

 Silvestrovský turnaj 

Tento rok sa konal turnaj dňa 30.12.2022, výnimočne podľa požiadavky 

zúčastnených. Tradične sa konal turnaj v stolnom tenise a v hode šípkou 

na terč. Účasť bola celkom dobrá, 16 účastníkov v šípkach a 16 účastníkov 

v tenise. K dispozícii bol pitný režim v podobe punču, piva, čaju, kávy 

a chlebíky s domácou paštétou, bravčovou masťou a zeleninou.  

Výsledky: 

Šípky: 

1. miesto: Ing. Krivjančin Peter  

2. miesto: Kravčík Marek 

3. miesto: Česla Dávid 

 

Registrovaní tenisti: 

1. miesto: Magoč Štefan 

2. miesto: Tomeček Vladimír 

3. miesto: Lukáč Jozef 

 

Neregistrovaní tenisti: 

1. miesto: Harňák Maroš 

2. miesto: Magoč Lukáš 

3. miesto: Tribula Benedikt 

 

Tenisti juniori: 

1. miesto: Dujčák Filip 

2. miesto: Rondziková Zuzana 

3. miesto: Dujčák Matej 

 



 OŠK Smilno - futbal 

OŠK Smilno odohral v sezóne 2021/2022 spolu 30 zápasov, z toho 11x 

vyhral, 2x remizoval a 17x prehral. Túto sezónu ukončil jarnou časťou 

s umiestnením v tabuľke na 11. mieste zo 16 mužstiev. Covid-19 ustupoval 

a tak bolo možné odohrať celú jarnú sezónu. 

Naši chlapci tento rok hrali lepšie ako inokedy. Napriek tomu posledný 

zápas prehrali 2:1. Za celú sezónu im poďakovali manažér Marek Barna, aj 

starosta Vladimír Baran. 

Jesenná časť sezóny 2022/2023 sa skončila umiestnením na 6. mieste z 9-

tich v VII. lige dospelých ObFZ Bardejov – B. skupiny. 

Mužstvo odohralo 14 zápasov, 6x vyhralo, 1x remizovalo, 7x prehralo, 

celkové skóre dosiahlo 22:39, pričom dosiahlo 19 bodov. Posledný zápas 

bol odohraný 13.11.2022  v Kľušove, kde domáci vyhrali vysoko 6:1. 

 

 Ping-pong – 5. liga muži  

Mužstvo zo Smilna odohralo v sezóne 2021/2022 spolu 10 zápasov, 

udržalo si 5. miesto v tabuľke z 8 mužstiev. Vyhralo 5x, remizovalo 2x, 

prehralo 3x, celkové skóre dosiahli 94:86 a získali 22 bodov.  

Miesta pre zápasy sa striedali v rôznych obciach. Ping-pong sa hral aj v sále 

kultúrneho domu v Smilne, kde boli aj pravidelné tréningy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



IX. MIMORIADNE UDALOSTI 

 Vojna na Ukrajine 

Ruská invázia na Ukrajinu  

Ešte poriadne neskončila pandémia COVID-19 a už svetom otriasal nový 

„strašiak,“ vojna na Ukrajine.  

Dňa 21. februára 2022 uznalo Rusko samozvanú Doneckú ľudovú 

republiku a Luhanskú ľudovú republiku, po čom nasledoval vstup ruských 

ozbrojených síl do oblasti Donbasu a Luhanska na východnej Ukrajine. 

Tieto oblasti vyhlásili nezávislosť v roku 2014, keď boli obsadené 

proruskými separatistami, ktorých údajnú genocídu označil Putin ako 

postačujúci dôvod na faktické vyhlásenie vojny. 

Okolo 06:00 hod. moskovského času dňa 24. februára 2022 prezident 

Vladimír Putin ohlásil „špeciálnu vojenskú operáciu“ s cieľom 

„demilitarizácie a denacifikácie Ukrajiny.“ O niekoľko minút neskôr začali 

raketové útoky na miestach po celej krajine, vrátane blízkosti hlavného 

mesta Kyjev.  

Po bombardovaní Kyjeva a Charkova nastalo masívne utekanie žien s 

deťmi, prípadne starých ľudí za hranice Ukrajiny do okolitých štátov. Všetci 

muži od 18 rokov mali brannú povinnosť, rovnako zdravotníci, lekári, 

vojaci, policajti, hasiči, zamestnanci štátnej správy nesmeli opustiť krajinu. 

Prezident Ukrajiny Zelenskyj vyzýval pravidelne celý svet na pomoc 

Ukrajine formou zbrojenia, žiadal o prijatie do EÚ a NATO. Aj Slovensko 

pomáhalo veľkým dielom. Hneď začiatkom apríla prijalo na krátky čas 

utečencov aj ubytovacie zariadenie Alnus v Smilne. V okolitých dedinách - 

Nižná Polianka, Becherov, Chmeľová, Zborov, ich bolo viac. Mnohé 

ukrajinské ženy zostali s deťmi na Slovensku, našli si prácu, deti boli 

zaradené do škôl. Všetkým bolo poskytnuté bezplatné ubytovanie, strava a 

zdravotná starostlivosť z titulu pozície "odídenca."  

 

Marcová zbierka pre Ukrajinu  

V dňoch 10.-12.3.2022 sa v našej obci konala humanitárna zbierka pre 

ukrajinských utečencov. Za 3 dni obyvatelia Smilna priniesli do sály 



kultúrneho domu veľa potravín ako sú múka, ryža, konzervy, ovocné 

výživy, džemy, cestoviny, strukoviny, sladkosti, chrumky, ale aj hygienické 

potreby, deky, prikrývky, uteráky. Zapojilo sa 41 rodín. 

Všetky dary boli odvezené dňa 16.3.2022 priamo ukrajinským občanom, 

ktorí sa dočasne nachádzali na našom území. 

 

Májová zbierka pre Ukrajinu 

V porovnaní s marcovou zbierkou pre ukrajinských utečencov bola účasť 

na tejto zbierke slabšia. Nazbierali sa 4 veľké krabice potravín, zaváranín a 

hygienických potrieb, pol vreca šatstva, 3 posteľné matrace, používaná 

elektronika. 

 

 Anonymné podania 

V piatok 25.2.2022 bola ukončená kontrola Inšpekcie životného prostredia 

v obci Smilno. Anonymné osoby majú zábavu a nahlasujú rôzne záležitosti 

na rôzne štátne orgány, čím oberajú o čas, energiu a peniaze mnohých. 

Kontrola prebiehala od jesene roku 2021, ukončená bola k vzájomnej 

spokojnosti bez vyrúbenia akejkoľvek pokuty voči obci Smilno. 

 

 Požiar v Ričkách 

V čase obeda dňa 24.3.2022 sa rozhorel oheň v blízkosti lesa na rozhraní 

katastrov Smilno a Mikulášová. Hasiči z Bardejova mali výjazd inde, preto 

požiar uhasili pracovníci obecného úradu. 

 

 Sneh v apríli 

Znova poriadne nasnežilo, prvý apríl sa nezaprel. 

 

 Bociany 

Aj tento rok k nám prileteli bociany, dňa 4.4.2022 v počte 2 kusov.  

 

 

 

 



 Horúčavy  

Koncom júna sa teploty vyšplhali na 38°C. Za mesiac a pol pršalo len 

dvakrát. Polia si pýtali dážď, lúky boli veľmi suché. 

Dňa 1.7.2022 boli na území celého južného Slovenska, ale aj v okresoch 

Svidník a Stropkov vyhlásené výstrahy III. stupňa pred horúčavami.  Počas 

druhého júlového týždňa teploty klesli pod 20°C a trvali celý týždeň. Dňa 

21.7.2022 boli opäť vyhlásené výstrahy II. stupňa v okrese Bardejov, 

teploty sa vyšplhali do 38°C aj v Smilne. 

 

 Požiar pri žatve  

V poobedňajších hodinách dňa 20.7.2022 sa na poli s obilím vznietilo 

dozreté obilie v klase v časti Dolinky, západne od Kamennej cesty. 

Pravdepodobná príčina požiaru boli nové nože na kombajne, ktoré veľmi 

treli a pri vzniknutom teple došlo k vznieteniu suchého obilia. Kým sa 

podarilo uhasiť oheň, ktorému veľmi pomáhal severný vietor, došlo ku 

škode na cca. 2 ha pôdy.  

K požiaru boli privolaní hasiči z Bardejova, no hlavne boli v krátkom čase 

nápomocní miestni hasiči Marek Lacek a starosta Vladimír Baran, ktorí 

hasili udusením ohňa. 

 


